



2020年4月3日 星期五

致敬，最美逆行者！

桂林日报

责任编辑 文良仁 版式 姚昆 责任校对 胡天林

去时无畏 归来无恙

——我市首批22名援鄂医疗队员凯旋侧记

□本报记者 胡逢超

出征时寒冬萧瑟，树叶枯黄；凯旋时春暖花开，新绿绽放。

离家66天，前线工作45天，集中休整14天，4月2日下午，我市首批22名援鄂医疗队员凯旋，回到桂林。风雨中，桂林启动了这座城市的“最高礼遇”，迎接22名援鄂战疫的医护人员回家。

逆行出征 义无反顾

1月27日，桂林医学院附属医院卢青、范锦秀、胡长玉、黄剑伟、蒋倩、李强、刘海艳、孙黎、覃馨梅、覃子珊、武萌、张明明等12名医护人员，桂林医学院第二附属医院林云、罗丹桂、银建华、唐慧京、陶树安、张玉荣、杨云艳、何金宝、王丽君、黄燕玲等10名医护人员紧急集结，参加广西首批援鄂战疫医疗队，从南宁出发驰援武汉。

卢青是22名医护人员的“大家长”。她告诉记者，1月26日早上接到电话说报名，医院的广大医护人员积极响应，“我也是其中一分子”。在医院里，卢青的工作岗位在感控管理科，“那时急需的人员就像我们这样的感控、重症、呼吸科专业人员，所以我们义不容辞要参加，家里对我抽调去武汉也很支持，我将尽自己的努力做好医务工作。”卢青说。

“27日晚到达后，我们小组就开了一个简短的会议，会议结束后已是凌晨一点多。虽然一路奔波，但大家精神状态都很好，反复研究着如何能更好投入工作。我们的3名女队员为了能更好地防护、更好地投入工作，向酒店服务员借到一把小剪刀，在其他队员的帮助下将自己心爱的长发剪短。”罗丹桂回忆说。

1月29日，医疗队全面接管武汉市黄陂区中医院3个新冠肺炎病区，包括2个普通病区和1个重症病区，管理床位188张。在往后40多天的紧张日子里，医疗队累计管理病人397人，其中重症85人，危重症44人，治愈出院157人。

进入“战场” 前线抗疫

“根据工作分配，我们的主战场在黄陂区中医院，一家三甲医院。我是首批进入隔离病区工作的医生，说实话，踏进病房的那一刻，真的很激动。”桂林医学院第二附属医院医疗队队长林云说。1月29日，按照安排，普通组医疗队队员进入医院隔离病房工作，林云和银建华换上了防护服，成为广西医疗队首批进入隔离病区工作的医生。

由于黄陂区中医院原来并非传染病医院，医疗队与当地工作人员把原来的普通病房改造成符合要求的隔离病房。队员们齐心协力、攻坚克难，迅速制定各项规章制度，为患者制定个性化治疗方案，定期组织专家开展疑难病例讨论，安排隔离病区医生24小时值班守护，以最高的效率最大限度地开展救治工作。

为了降低风险，最先进入病区的工作人员回到酒店自行隔离，通过微信语音为大家做工作经验分享。林云拍了一张自拍照发到医疗队微信群，看着被防护面罩勒出的深深痕迹和红肿的鼻梁，大家纷纷表示感慨和心疼，可林云却说：“没事，洗个热水澡，揉一揉就好了。”当晚，林云向广西医疗队负责人申请自愿连续三天进病房，就是为了更好地了解病人情况和熟悉环境。

“我的家乡在唐山，这座城市1978年接受过全国人民的帮助。作为唐山人民的儿子，祖国有需要，我时刻准备着……”疫情发生后，李强第一时间递交了请战书，主动请缨奔赴武汉。“在这里，我们穿着厚厚的防护服，需要付出更多耐心、细心、爱心和责任心。”李强说，一个班次下来，防护服里全是汗，N95口罩、护目镜压得鼻梁、耳朵难受，不过忙碌的时候都顾不上这些。“其实，我从来都不是一个人在战斗！出发那天起，朋友、同事、领导、家人都在时刻关心、惦记着我，我身边拥有的是大家的爱。”

3月12日，医疗队与武汉市黄陂区中医院完成工作交接。原地待命休整几日后，3月18日，医疗队从武汉飞抵南宁，开始了14天的集中休整。

春暖花开 英雄归来

4月2日，归心似箭的桂林援鄂医疗队员们早早就起床收拾好行李，登上回家的大巴。大巴行驶在高速公路上，队员们不禁想起了1月27日出征那天的情景。

“出发那天，我们也是坐在大巴上。不同的是，那时车里很安静，大家都很沉默，感觉肩负着一份担子和责任。今天，终于完成任务回家了，虽然很辛苦，但大家的内心都很兴奋。”在卢青的号召下，大家依次拿起话筒，与有着过命交情的“战友们”再说几句话，共同回忆在武汉的点点滴滴。

“感谢”、“感动”、“感恩”，这是大家说得最多的几个词。大家约定，希望以后有机会再一起去武汉，好好游玩。“登上黄鹤楼、漫步长江边、武大赏樱花……”

经过5个小时的车程，下午2时许，车队从桂林



▲在创业大厦大厅，桂林市为援鄂医疗队凯旋举行了隆重而热烈的欢迎仪式。记者唐侃 摄



▲医疗队员们的同事和市民群众为返桂的英雄欢声笑语。记者唐侃 摄

山水收费站缓缓驶出。12台迎宾摩托车、2台警车采取前导后卫的方式沿线保障车队通行，车队行经路线的每一个分道口均部署有警力值守，公路沿线是“战疫英雄，欢迎回家”、“向抗疫归来的援鄂战疫英雄致敬”等欢迎致敬的标语横幅，每一块LED显示屏都滚动播放着22位战疫英雄的照片，沿途值守的民警向白衣勇士敬礼，欢迎英雄回家。车队所经之处，行人注目，车笛长鸣。

记者了解到，为了让白衣勇士深切感受到家乡最热烈的欢迎和最崇高的敬意，市公安局出动警车50辆、警力150人，以“最高的礼遇、最深的敬意、最佳的形象、最顺畅的通行和最安全的保障”，迎接英雄凯旋。“我当时真不知道这里在搞什么活动，但听说是迎接驰援湖北医疗队员回家，我就马上加入了。”市民王曦说，医疗队员们是桂林人的骄傲。在桂林医学院第二附属医院所在的人民路上，道路两边站满了迎接英雄归来的市民，他们挥舞着手中的国旗，翘首以盼。当医疗队员的车队驶过来，群众报以热烈的欢呼，“虽然我不认识他们，但我知道他们有一个共同的名字——战疫英雄！”



▲热泪盈眶的久别重逢。记者唐侃 摄



▲队员们的大巴进入临桂新区，桂林交警的摩托车和警车一路护航开道。记者唐侃 摄



致敬新时代最可爱的人

(上接第一版)那一张张被口罩勒出印痕的脸庞、那因过度劳累而嘶哑的嗓音、那因防护服包裹而被汗水浸透的衣衫……你们的艰辛付出，得到广大干部群众的广泛赞誉，也为自己的人生书写了最美华章，桂林人民以你们为荣，为你们祝福、向你们致敬！你们是最美的白衣使者，是新时代最可爱的人！

没有一个冬天不能逾越，没有一个春天不会到来。自去年12月出现的疫情，经过举国上下共同努力，已

经得到有效控制。面对新形势、新任务，全市上下正全力以赴一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展。社会各界与广大医务工作者携手并肩，继续发扬万众一心、众志成城、不畏艰险的战疫精神，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，以更饱满的精神、更坚定的信心、更昂扬的斗志投入到各项工作中，全力守护人民生命安全和身体健康，奋力夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利，不获全胜，决不收兵！